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Ε Ι Σ Α Γ Ω Γ Η  
«Γιατροί Καρδιάς»: Ποιοι είναι και το έργο τους  

Στον πόλεμο κατά της Γιουγκοσλαβίας, μια παρέα από Έλληνες φίλους αποφάσισαν 
να βοηθήσουν τα θύματα του πολέμου συγκεντρώνοντας φάρμακα, τρόφιμα και άλλα α-
ναγκαία είδη, τα οποία μετέφεραν οδικώς στους τόπους των καταστροφών. Συγκροτήθη-
κε τότε μια ανθρωπιστική ομάδα από γιατρούς και άλλους φίλους, που στην συνέχεια 
δραστηριοποιήθηκαν αρχικά σε φτωχές χώρες της Αφρικής προσφέροντας ιατρικές υπη-
ρεσίες, φάρμακα και τρόφιμα σε πληθυσμούς που ζούσαν σε απομακρυσμένες αγροτικές 
περιοχές,  άρρωστοι και ξεχασμένοι, χωρίς ιατρική φροντίδα. Τα μέλη εκείνης της μικρής 
ομάδας δημιούργησαν το 2001 την Ελληνική ανθρωπιστική Οργάνωση «Γιατροί Καρδιάς 
- Heart Doctors», που πήρε την μορφή σωματείου (ημερομηνία καταστατικού:12.3.2001, 
ημερομηνία απόφασης Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών: 4229/29.5.2001). 

Οι «Γιατροί Καρδιάς» είναι Ελληνική, Ανθρωπιστική, Μη Κερδοσκοπική, Μη Κυβερνητι-
κή Οργάνωση εθελοντών. Το κύριο έργο τους είναι η δωρεάν παροχή ιατρικής περίθαλ-
ψης, φαρμάκων, τροφίμων και άλλων αναγκαίων ειδών σε επείγουσες περιπτώσεις κατά 
τις οποίες βρίσκεται σε άμεσο κίνδυνο η υγεία και η ζωή ανθρώπων. Τούτο συμβαίνει σε 
πολεμικές συγκρούσεις, σε μαζικές βίαιες μετακινήσεις λαού (πρόσφυγες και εσωτερικές 
μαζικές και βίαιες μετακινήσεις πληθυσμών), σε επιδημίες, σε φυσικές καταστροφές 
(σεισμοί, τυφώνες και κυκλώνες, πλημμύρες και τσουνάμι, μεγάλες πυρκαγιές και ξηρασί-
ες) και σε περιπτώσεις πείνας και λιμού. Επίσης, οι «Γιατροί Καρδιάς» προσφέρουν δω-
ρεάν ιατρική περίθαλψη και τα απαραίτητα φάρμακα σε πληθυσμούς που τους επισκέ-
πτονται εκεί όπου διαβιούν, δηλαδή σε απομακρυσμένες ή δυσπρόσιτες περιοχές, όπου 
η τοπική φροντίδα για υγεία λείπει εντελώς ή είναι υποτυπώδης. Ακόμη, στο μέτρο του 
δυνατού, φροντίζουν για την εξεύρεση πόρων ώστε να εκτελεσθούν μικρά ή μεγαλύτερα 
έργα εξασφάλισης πόσιμου νερού, ανέγερσης ιατρείων, ιατρικών κέντρων, νοσοκομείων, 
ορφανοτροφείων, σχολείων, βιβλιοθηκών κλπ. 

Ως σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί 1.459 αποστολές βοήθειας σε 78 χώρες της Αφρι-
κής, της Ασίας, της Ευρώπης και της Αμερικής. Με τις αποστολές αυτές αντιμετωπίσθη-
καν επείγουσες ανάγκες βοήθειας όλων των προαναφερομένων μορφών. Συγκεκριμένα, 
η Οργάνωση ήταν παρούσα στα πολεμικά γεγονότα στο Ιράκ, στον Λίβανο, στο Αφγανι-
στάν, στο Πακιστάν, στην Συρία και στην Λιβύη. Επίσης, έσπευσε να βοηθήσει τα θύματα 
σεισμών στο Ιράν, στην Αϊτή, στην Χιλή, στην Ινδονησία, στην Ιαπωνία, στο Νεπάλ. Ομοί-
ως, βοήθησε τα θύματα από το τσουνάμι που έπληξε την Σρι Λάνκα, από τις πλημμύρες 
στην Ινδία, στο Μπαγκλαντές, στην Μυανμάρ, στα Βαλκάνια κλπ., καθώς και από τους 
τυφώνες που έπληξαν τις Φιλιππίνες και άλλες χώρες. Επισιτιστική βοήθεια προσφέρθη-
κε στους πρόσφυγες και στους λιμοκτονούντες στο Νταρφούρ και στο Χαρτούμ του Σου-
δάν, στην Αιθιοπία, στον Νίγηρα, στην Σομαλία, στο Τζιμπουτί, στην Ερυθραία, στην Λαϊ-
κή Δημοκρατία του Κονγκό κλπ. Διάφορα κατασκευαστικά έργα έγιναν στην Σρι Λάνκα, 
στο Μπουρούντι, στην Νιγηρία, στο Καμερούν κλπ. 

Στην Ελλάδα έχουν πραγματοποιηθεί πολλές αποστολές βοήθειας για την αντιμετώπι-
ση έκτακτων και καταστροφικών γεγονότων, όπως σε σεισμούς, σε μεγάλες πυρκαγιές 
και πλημμύρες. Επίσης, έχουν ενισχυθεί νοσοκομεία στην περιφέρεια και έχουν στηριχτεί 
φτωχές οικογένειες,  καθώς και μαθητές κλπ. Στο χωριό Κουτσοχέρα της Ηλείας, που κά-
ηκε εν μέρει από τις πυρκαγιές του 2007, χτίσθηκε κτήριο που στέγασε το νηπιαγωγείο 
του χωριού. Επίσης, κλιμάκια της Οργάνωσης επισκέφθηκαν εκατοντάδες σχολεία σε όλη 
την Ελλάδα, παρουσιάζοντας εκεί το ανθρωπιστικό έργο των «Γιατρών Καρδιάς» και εν-
θαρρύνοντας τους νέους να βοηθούν με αγνή καρδιά και ανιδιοτελώς τους συνανθρώ-
πους μας που πάσχουν στο οικογενειακό και το ευρύτερο περιβάλλον τους με πνεύμα 
εθελοντισμού και αγάπης χωρίς διακρίσεις. Οι επισκέψεις αυτές επεκτάθηκαν και σε σχο-
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λεία δεύτερης ευκαιρίας που λειτουργούν σε καταστήματα κράτησης. Η πανδημία του κο-
ρωνοϊού ήδη περιόρισε στο ελάχιστο αυτές τις επισκέψεις. 

Η Οργάνωση λειτουργεί σε εθελοντική βάση, χωρίς υπαλληλικό προσωπικό. Τα μέλη 
και οι συνεργάτες καθώς και οι φίλοι προσφέρουν τις υπηρεσίες τους και ό,τι άλλο μπο-
ρούν χωρίς καμιά ανταμοιβή. Κάθε μορφής βοήθεια της Οργάνωσης προσφέρεται δω-
ρεάν και χωρίς καμιά διάκριση (χρώματος, έθνους, θρησκείας κλπ.). 

Οι δραστηριότητες των «Γιατρών Καρδιάς» πραγματοποιούνται από ομάδες μελών 
της Οργάνωσης που επισκέπτονται τους δεινοπαθούντες στους τόπους όπου ζουν 
(οικισμός, τροπικό δάσος, σαβάνα, καταυλισμός). Η ιατρική και κάθε άλλης μορφής βοή-
θεια χορηγείται με την φροντίδα των ίδιων των «Γιατρών Καρδιάς». Όσοι μετέχουν στις 
αποστολές της Οργάνωσης καλύπτουν οι ίδιοι όλα τα σχετικά έξοδά τους. 
 
 

ΟΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022 

Χώρες και αποστολές 

Κατά το έτος 2022 οι «Γιατροί Καρδιάς» δραστηριοποιήθηκαν συνολικά σε 26 χώρες 
(στις χώρες αυτές περιλαμβάνεται και η Ελλάδα). 

Κατά το έτος 2022, μια ακόμη χώρα, η Εσουατίνι (Eswatini) προστέθηκε σε εκείνες 
που βοηθούνται από τους «Γιατρούς Καρδιάς». Ο συνολικός αριθμός αποστολών που 
πραγματοποιήθηκαν μέσα στο 2022 ήταν 78. 

Στο εξωτερικό πραγματοποιήθηκαν 7 ιατροφαρμακευτικές αποστολές, 20 αποστολές 
για παράδοση φαρμάκων, 36 αποστολές για επισιτισμό και 9 αποστολές για χορήγηση 
άλλων αναγκαίων ειδών. 

Μέσα στην Ελλάδα πραγματοποιήθηκαν συνολικά 6 αποστολές. Συγκεκριμένα, συνε-
χίσθηκε η προσφορά αναλωσίμων ειδών σε περιφερειακά νοσοκομεία, προσφέρθηκε 
βοήθεια σε Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας που λειτουργούν σε καταστήματα κράτησης και 
σε άλλες περιπτώσεις. 

 

Κατασκευαστικά έργα  

Κατά το έτος 2022, στον οικισμό Fianga του Τσαντ διανοίχθηκε πηγάδι για άντληση 
πόσιμου νερού, που χρησιμοποιείται από τους κατοίκους της περιοχής. Επίσης, άρχισαν 
εργασίες ανέγερσης σχολικού κτηρίου στην Πολιτεία Niger State, στην περιοχή Sunti 
(Golden Sugar Estate, Mokwa LGA, Nigeria). 
 

Συνεργάτες εθελοντές 

Το ανθρωπιστικό έργο που πραγματοποιήθηκε κατά το έτος 2022 είναι αποτέλεσμα της 
συνδρομής και σύμπραξης πολλών που ανιδιοτελώς, με αγάπη και ενθουσιασμό μετέχουν 
ποικιλοτρόπως στις δραστηριότητες των «Γιατρών Καρδιάς». Φίλοι και συνεργάτες της Ορ-
γάνωσης, αφοσιωμένοι στο έργο της ανιδιοτελούς προσφοράς προς τους πάσχοντες, μετέ-
χουν σε πραγματοποιούμενες δραστηριότητες, ορισμένοι από αυτούς καλύπτοντας και τις 
δαπάνες για την χορηγούμενη βοήθεια. Πολλοί είναι οι φίλοι, που συμβάλλουν ουσιαστικά 
στην προετοιμασία των αποστολών προσφέροντας φάρμακα και άλλο υλικό ή εκτελώντας 
πολλές άλλες εργασίες όπως η συγκέντρωση χρήσιμου υλικού. Φίλοι γιατροί και ευαίσθητοι 
ιδιώτες μετέχουν στις αποστολές καλύπτοντας τις ταξιδιωτικές και άλλες δαπάνες που τους 
αναλογούν, ενώ πολλοί άλλοι βοηθούν με άλλους τρόπους. 

 

Οι «Γιατροί Καρδιάς» ευχαριστούν θερμότατα όλους όσοι με οποιονδήποτε τρόπο συμ-
βάλλουν στο ανθρωπιστικό έργο της Οργάνωσης. Κανείς δεν αμείβεται για ό,τι προσφέρει. 
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Τέσσερεις χώρες της Υποσαχάριας Αφρικής δέχθηκαν την επίσκεψη των «Γιατρών 
Καρδιάς» κατά τη διάρκεια του 2022 για την πραγματοποίηση επτά αποστολών προσφο-
ράς ιατρικών υπηρεσιών σε πληθυσμούς απομακρυσμένων γεωργικών περιοχών στις 
χώρες αυτές. Οι εν λόγω χώρες και ο αριθμός των αποστολών κατά χώρα αναφέρονται 
στον επόμενο πίνακα:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στη συνέχεια παρουσιάζεται με συντομία καθεμιά από τις αποστολές αυτές. 
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Χώρα Αριθμός αποστολών 

Καμερούν 2 

Νιγηρία 3 

Σιέρα Λεόνε 1 

Τσαντ 1 

Σύνολο 7 

Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Ε Σ  
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Νιγηρία - Πολιτείες Lagos, Ogun, Ondo   
 

Κατά την 5.2.2022, ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» έφθασε στο Lagos της Νι-
γηρίας προσκαλεσμένη της εταιρείας FMN (Flour Mills Nigeria - Koumantaros), για 
να προσφέρει δωρεάν ιατροφαρμακευτική φροντίδα σε ασθενείς των Πολιτειών La-
gos,   Ogun και Ondo. 

Προσφέρθηκαν ιατρικές υπηρεσίες στους εργαζομένους της FMN στην Διοικη-
τική περιοχή Apapa του Lagos (7-10.2.2022) και ακολούθως στην γειτονική Πολιτεί-
α  Ogun στους ασθενείς εργαζομένους της “Pasta FMN” στην Agbara (11.2.2022) . 

Ακολούθως, η ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» μετακινήθηκε στην Ondo Town, 
πρωτεύουσα της Πολιτείας Ondo. Στην πλησίον πόλη Bagbe εξετάσθηκαν και βοη-
θήθηκαν ασθενείς (15.2.2022).  Στην συνέχεια, προσφέρθηκαν ιατρικές υπηρεσίες 
σε ασθενείς της πόλης Bolorundo (16.2.2022) και στην περιοχή των Slums της 
πρωτεύουσας (17.2.2022). Τρεις μητέρες βρέθηκαν εκεί υποσιτισμένες ενώ τα μω-
ρά τους έπασχαν από ασιτία λόγω έλλειψης μητρικού γάλακτος – στα μωρά δόθηκε 
γάλα σκόνη, που οι «Γιατροί Καρδιάς» είχαν φέρει από την Αθήνα. 

Οι κυριότερες ασθένειες ήταν οι εξής: αρθραλγίες, υπέρταση, ελονοσία, οφθαλ-
μικές παθήσεις, δερματοπάθειες, νόσοι αναπνευστικού και γαστρεντερικού συστή-
ματος, αναιμία. 
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Βόρειο Καμερούν, Katrang  
 
Στις 5.3.2022, ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» αναχώρησε για το Καμερούν, με 

σκοπό να προσφέρει περίθαλψη σε ασθενείς της περιοχής Κατράνγκ, στην βόρεια 
χώρα, και τρόφιμα στους πεινασμένους. 

Η εργασία εξέτασης και περιποίησης των ασθενών της περιοχής άρχισε αμέ-
σως. Τα κυριότερα προβλήματα υγείας ήταν: ελονοσία, ελμινθιάσεις, κυρίως στα 
παιδιά, αναιμία, ψώρα, λοιμώξεις του αναπνευστικού, τραύματα, προβλήματα οφ-
θαλμών, διαρροϊκά σύνδρομα, οσφυαλγία, αρθραλγία, υποσιτισμός σε μικρά παιδιά. 

Η ομάδα προμηθεύθηκε από την τοπική αγορά καλαμπόκι, το οποίο μεταφέρθη-
κε στις βοηθητικές εγκαταστάσεις του ναού των Αγίων Αποστόλων όπου συσκευά-
σθηκε σε μεγάλες πλαστικές τσάντες και διανεμήθηκε στις οικογένειες που λιμοκτο-
νούσαν.  
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Νιγηρία – Πολιτεία Delta  
 
Στις 19.3.2022, ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» αναχώρησε από την Αθήνα για 

το Lagos με σκοπό να προσφέρει ιατρικές υπηρεσίας σε ασθενείς της περιοχής 
Oshimili North Local Government, της Πολιτείας Delta, στην Νιγηρία.   

Από το Lagos η ομάδα μετακινήθηκε στην πρωτεύουσα Asaba της πολιτείας 
Delta  (24.3.2022) και από εκεί έγινε σύντομη επίσκεψη στον Πρέσβη Ignatius Olise-
meka και με επίσημη τελετή σημαιών (Flag off) ξεκίνησε η ομάδα για προσφορά ια-
τρικών υπηρεσιών σε ασθενείς της κοινότητας Ibusa (25.3.2022). Η περιποίηση α-
σθενών συνεχίσθηκε στην Ibusa (26.3.2022). Την επομένη ολοκληρώθηκαν οι εξε-
τάσεις των ασθενών και έγινε επίσκεψη στον παραδοσιακό βασιλιά της Ibusa 
(27.3.2022).  

Η ομάδα συνέχισε την εργασία της στις κοινότητες Akwukwu-Igbo (28.3.2022), 
Illah (29.3.2022) και Okpanam (30.3.2022). 

Ο Πρόεδρος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης  της Περιοχής Βόρειου Oshimili, κος 
Innocent Esewezie,  οργάνωσε «ευχαριστήρια επίσκεψη» προς τιμήν των «Γιατρών 
Καρδιάς».  

Οι κυριότερες ασθένειες ήταν: ελονοσία, αναιμία,  γαστρεντερίτιδες, λοιμώξεις 
αναπνευστικού, υπέρταση, αρθραλγίες, δερματοπάθειες, παθήσεις οφθαλμών, ε-
γκαύματα και επιληψία. 
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Νιγηρία - Πολιτεία Niger  
 

Στις 17.5.2022, ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» αναχώρησε από την Αθήνα για 
την Abuja της Νιγηρίας, με σκοπό να επισκεφθεί την Πολιτεία Niger και να προσφέ-
ρει ιατρικές υπηρεσίες σε ασθενείς της ευρείας περιοχής Sunti. 

Την επόμενη ημέρα η ομάδα μετακινήθηκε οδικώς από την Abuja στην περιοχή 
Sunti και ως προσκεκλημένη της Εταιρείας FMN εγκαταστάθηκε στο Golden Sugar 
Estate. Εκεί λειτούργησε το ιατρείο όπου εξετάσθηκαν και προσφέρθηκε ιατρική φρο-
ντίδα σε ασθενείς από τους εκεί εργαζομένους καθώς και στους κατοίκους των κοντι-
νών οικισμών – η μεταφορά των ασθενών γινόταν με μεταφορικά μέσα της εταιρείας 

Οι κυριότερες ασθένειες ήταν: ελονοσία, αναιμία,  γαστρεντερίτιδες, λοιμώξεις 
αναπνευστικού, υπέρταση, αρθραλγίες, δερματοπάθειες, παθήσεις οφθαλμών, ε-
γκαύματα και επιληψία. 

Μερικές μητέρες δεν είχαν επαρκές γάλα για να θηλάσουν τα βρέφη τους και στις 
περιπτώσεις αυτές οι γιατροί πρόσφεραν γάλα σκόνη για παιδιά βρεφικής ηλικίας.  
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Σιέρα Λεόνε - Kambia 
 
Μετά από πρόσκληση της Κυβέρνησης της Σιέρα Λεόνε, τριμελής ομάδα των 

«Γιατρών Καρδιάς» έφθασε στην περιοχή Kambia της χώρας με σκοπό να προσφέ-
ρει ιατρικές υπηρεσίες σε απομακρυσμένους γεωργικούς οικισμούς. Την τοπική διορ-
γάνωση ανέλαβε ο Εμπορικός Διευθυντής και υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων της 
Africa Bulk Shipping Company (Mr. Abraham Lincoln Bah). 

Οι «Γιατροί Καρδιάς» εγκαταστάθηκαν στην πρωτεύουσα Kambia,  από την ο-
ποία αναχωρούσαν καθημερινά για ένα απομακρυσμένο οικισμό όπου εξέταζαν και 
φρόντιζαν τους ασθενείς. Οι οικισμοί αυτοί είναι οι εξής: Mambolo (14.10.22), Bamoi 
Munu (15.10.22), Kawulu (16.10.22), Kychum (17.10.22), Bamoi Luna (18.10.22) 

Συνέντευξη τύπου δόθηκε σε χώρο του Υπουργείου Υγείας, με την παρουσία του 
Υφυπουργού Υγείας. 

Τα κυριότερα νοσήματα που παρατηρήθηκαν και αντιμετωπίσθηκαν ήταν τα ε-
ξής: ελονοσία, λοιμώξεις ανώτερου αναπνευστικού, βρογχίτιδες, δερματοπάθειες, 
μυοσκελετικοί πόνοι, οσφυαλγίες, αναιμία, ουρολοιμώξεις, υπέρταση, επιληψία, πα-
ρασιτώσεις, επιπεφυκίτιδες. 

Δόθηκε και γάλα σε παιδιά βρεφικής ηλικίας που έπασχαν από  υποσιτισμό. 

1
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Τσαντ - Fianga 
 
Στις 1.12.2022, τετραμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» αναχώρησε για το 

Τσαντ με σκοπό την προσφορά ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε κατοίκους του 
οικισμού Fianga. 

Στις 2.12.2022, η ομάδα διανυχτέρευσε στο χωριό Bongor και στις 3.12.2022 
έφτασε στο χωριό Fianga  όπου συναντήθηκε με τον ιερέα της ορθόδοξης εκκλησίας, 
η οποία είχε ανεγερθεί εκεί πριν από χρόνια. Εκεί παρουσιάστηκε και ο τοπικός δή-
μαρχος, ο οποίος  καλωσόρισε τα μέλη της αποστολής και τα οδήγησε σε ξενοδοχείο 
για τις διανυχτερεύσεις. 

Κατά το τριήμερο 3-5.12.2022, προσήλθε μεγάλος αριθμός κατοίκων της περιο-
χής με προβλήματα υγείας για εξέταση και θεραπεία. Για τον σκοπό αυτό χρησιμο-
ποιήθηκε ο χώρος της εκκλησίας. 

Οι ασθένειες που αντιμετωπίσθηκαν ήταν οι εξής: ελονοσία, λοιμώξεις αναπνευ-
στικού, προβλήματα οφθαλμών, οσφυαλγία, αρθρίτιδα, κόπωση κλπ. 

Μετά την περάτωση των εργασιών της τρίτης ημέρας, τα μέλη της ομάδας διέ-
σχισαν τα σύνορα με το Καμερούν και οδηγήθηκαν στο Katrang του γειτονικού Βό-
ρειου Καμερούν.  

2
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Βόρειο Καμερούν - Katrang  
 

Η ανθρωπιστική Οργάνωση «Γιατροί Καρδιάς» άφησε τον οικισμό Bongor του 
Τσαντ και εισήλθε στο Βόρειο Καμερούν στον συνοριακό οικισμό Yagoua, στις 
6.12.2022. Από εκεί έφθασε στον οικισμό Katrang και εγκαταστάθηκε στις καλύβες 
«μπουκαρού» πλησίον του ναού των Αγίων Αποστόλων. Σκοπός της αποστολής 
ήταν να προσφερθεί εκεί ιατροφαρμακευτική περίθαλψη στους ασθενείς της ευρύτε-
ρης περιοχής κατά το χρονικό διάστημα 6-9.12.2022. 

Οι ιατρικές υπηρεσίες προσφέρθηκαν στις εγκαταστάσεις το ναού  των Αγίων 
Αποστόλων. Η προσέλευση των ασθενών ήταν μεγάλη όπως πάντα. 

Τα συχνότερα προβλήματα υγείας ήταν : ελονοσία, οσφυαλγία, αρθρίτιδα, λοι-
μώξεις αναπνευστικού κυρίως, ψώρα, επιληψία, παιδική καχεξία, διαρροϊκά σύνδρο-
μα, γαστρίτιδα, αιματουρία, προβλήματα οφθαλμών. 
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Κατά τη διάρκεια του έτους 2022 πραγματοποιήθηκαν 20 αποστολές παράδοσης φαρ-
μάκων. Σημειώνεται ότι σε μια από τις αποστολές στην Ουκρανία (την 3

η
, 8.4.22), εκτός 

από φάρμακα και επιδεσμικό υλικό, προσφέρθηκαν και είδη κλινοστρωμνής. Επίσης, 
σε μια αποστολή προς το Πακιστάν (την 48

η
,16.9.22) εκτός από φάρμακα διανεμήθη-

καν και τρόφιμα σε πλημμυροπαθείς. 

Ουκρανία: Στο Κίεβο μεταφέρθηκαν οδικώς με δυο οχήματα από ομάδα μελών και συ-
νεργατών των «Γιατρών Καρδιάς» φάρμακα, επιδεσμικό υλικό, λοιπά νοσοκομειακά 
είδη. Η αποστολή ξεκίνησε την 8.4.22 από την Ελλάδα και μέσω Βόρειας Μακεδονίας, 
Σερβίας και Ουγγαρίας έφθασε στο Κίεβο. 

 
 
 
 

2
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Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Ε Σ  Ε Π Ι Σ Ι Τ Ι Σ Μ Ο Υ  

Χώρα Αριθμός αποστολών 

Αρμενία 1 

Γκάμπια 1 

Γουϊνέα 1 

Γουϊνέα Μπισάου 1 

Ερυθραία 4 

Εσουατίνι 1 

Ζιμπάμπουε 3 

Ινδία 2 

Λιβερία 1 

Μοζαμβίκη 4 

Νίγηρας 2 

Ουκρανία 2 

Σομαλία 4 

Σουδάν 5 

Τζιμπουτί 4 

Σύνολο 36 

2
6
 

Κατά το έτος 2022, πραγματοποιήθηκαν 36 επισιτιστικές αποστολές σε 15 χώρες, 
όπως παρουσιάζεται στον ακόλουθο πίνακα: 



Αρμενία: Μία επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στην πρωτεύουσα Yerevan όπου αγοράσθη-
καν τρόφιμα και δώρα εορτών, τα οποία διανεμήθηκαν σε μαθητές (5.1.22). 
Γκάμπια: Στην πρωτεύουσα Banjul πραγματοποιήθηκε μια αποστολή και έγινε προμή-
θεια τροφίμων (ρύζι και γάλα σκόνη) που διανεμήθηκαν σε φτωχές οικογένειες (12.7.22). 
Γουϊνέα: Μια αποστολή οργανώθηκε στην πρωτεύουσα Konakry. Εκεί έγινε προμήθεια 
τροφίμων (ρύζι και γάλα σκόνη) που διανεμήθηκαν σε πολύ φτωχές οικογένειες (12.7.22) 
Γουϊνέα Μπισάου: Μια αποστολή πραγματοποιήθηκε στην πρωτεύουσα Bissau και  εκεί 
έγινε προμήθεια τροφίμων (ρύζι και γάλα σκόνη), τα οποία διανεμήθηκαν σε οικογένειες 
που λιμοκτονούν (12.7.22). 
Ερυθραία: Πραγματοποιήθηκαν τέσσερις αποστολές στην πρωτεύουσα Asmara, και δό-
θηκαν σε φτωχές οικογένειες ρύζι, σιτάλευρο, γάλα σκόνη και καλαμποκάλευρο (10.5.22, 
22.6.22, 2.10.22, 14.11.22). 
Εσουατίνι: Στις 21.6.22 πραγματοποιήθηκε η πρώτη αποστολή στην μικρή Αφρικανική 
χώρα Eswatini, της οποίας ο πληθυσμός λιμοκτονούσε. Προσφέρθηκαν ρύζι και καλα-
μποκάλευρο. 
Ζιμπάμπουε: Τρεις αποστολές πραγματοποιήθηκαν στην πρωτεύουσα Harare και διανε-
μήθηκαν σε φτωχές οικογένειες που ζουν στα περίχωρα ρύζι, καλαμποκάλευρο και γάλα 
σκόνη (23.2.22. 21.6.22, 15.11.22). 
Ινδία : Στα περίχωρα της πόλης Hyderabad, της Πολιτείας Telangana, διανεμήθηκαν φά-
βα dhal, ρύζι και σιτάλευρο σε οικογένειες που λιμοκτονούν λόγω ξηρασίας (27.4.22). Ε-
πίσης, σε χωριά της Πολιτείας Andhra Pradesh, διανεμήθηκαν ρύζι, φάβα dhal και ζάχα-
ρη (23.11.22). 
Λιβερία: Στην πρωτεύουσα Monrovia πραγματοποιήθηκε μια αποστολή και διανεμήθη-
καν ρύζι και γάλα σκόνη (12.7.22).   
Μοζαμβίκη: Με τρεις αποστολές (23.2.22, 21.6.22, 15.11.2022), που πραγματοποιήθη-
καν μέσω  Harare της Ζιμπάμπουε και μιας (23.8.22), που έγινε στο Maputo της Μοζαμβί-
κης, μεταφέρθηκαν τρόφιμα και διανεμήθηκαν σε οικογένειες που λιμοκτονούν στην Μο-
ζαμβίκη (ρύζι, καλαμπόκι, γάλα σκόνη). 
Νίγηρας: Με δυο αποστολές, που έγιναν στον Νότιο Νίγηρα (περιοχή Zinder), αγορά-
σθηκαν και προσφέρθηκαν σε μετακινούμενους ποιμενικούς λαούς τρόφιμα (σιτάλευρο, 
γάλα σκόνη, καλαμποκάλευρο). Επίσης προσφέρθηκε εμφιαλωμένο πόσιμο νερό 
(26.2.22, 3.10.22). Αυτή η περιοχή πλήττεται από ξηρασία. 
Ουκρανία: Με δυο αποστολές παραδόθηκαν τρόφιμα σε Ουκρανούς άμαχους μέσω των 
συνοριακών πόλεων της Μολδαβίας Tiraspol και Briceni – λάδι, γάλα, νερό (28.2.22, 
28.5.22). 
Σομαλία: Από το Τζιμπουτί μεταφέρθηκαν τρόφιμα με αυτοκίνητα στα σύνορα με την Σο-
μαλία, σε σημείο όπου λειτουργεί καταυλισμός Σομαλών που λιμοκτονούν. Με τέσσερις 
αποστολές παραδόθηκαν σιτάλευρο, καλαμποκάλευρο, ρύζι και γάλα σκόνη (10.5.22, 
22.6.22, 2.10.22, 14.11.22). 
Σουδάν: Στα περίχωρα και σε φτωχογειτονιές του Χαρτούμ καθώς και στο Νταρφούρ 
(κοντά στην πόλη Nyala) διανεμήθηκαν σε λιμοκτονούντες, ρύζι, καλαμποκάλευρο, γάλα 
σκόνη και σιτάλευρο – στο Νταρφούρ προσφέρθηκε και εμφιαλωμένο πόσιμο νερό. 
Πραγματοποιήθηκαν τέσσερις αποστολές στο Χαρτούμ (10.5.22, 22.6.22, 2.10.22, 
14.11.22) και μια στους πρόσφυγες στον Νταρφούρ (2.10.22). 
Τζιμπουτί: Πραγματοποιήθηκαν τέσσερις αποστολές στο Τζιμπουτί και διανεμήθηκαν σε 
πολύ φτωχές οικογένειες τα εξής: ρύζι, καλαμποκάλευρο, σιτάλευρο και γάλα σκόνη 
(10.5.22, 22.6.22, 2.10.22, 14.11.22). 
 
Διευκρινίζεται ότι στην Λιβερία, εκτός από τα είδη διατροφής, διανεμήθηκαν και είδη παι-
δικής ένδυσης. Επίσης, στις αναφερόμενες δυο αποστολές τροφίμων προς τους Ουκρα-
νούς άμαχους, δόθηκαν και κουβέρτες. 
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Αρμενία: Στην πόλη Kapan πραγματοποιήθηκαν δυο αποστολές και διανεμήθηκαν σε 
παιδιά σχολείων διάφορα σχολικά είδη και ενδύματα (9.6.22, 3.8.22). 
 
Γεωργία: Στην πρωτεύουσα Tbilisi έγιναν δυο επισκέψεις και διανεμήθηκαν είδη παιδι-
κής ένδυσης σε διάφορα σχολεία (31.1.22, 3.8.22). 
 
Γκάμπια: Στην πρωτεύουσα Banjul της Γκάμπιας έγινε μια επίσκεψη και αγοράστηκαν 
διάφορα σχολικά είδη που διανεμήθηκαν σε παιδιά  σχολείων (23.8.22) 
 
Μολδαβία: Στην πρωτεύουσα Chisinau πραγματοποιήθηκαν τέσσερις αποστολές κατά 
τις οποίες αγοράσθηκαν και διανεμήθηκαν σε παιδιά σχολείων διάφορα είδη ένδυσης και 
υπόδησης (31.1.22, 8.5.22, 2.11.22, 27.12.22). 

ΕΝΔΥΣΗ, ΥΠΟΔΗΣΗ, ΣΧΟΛΙΚΑ ΕΙΔΗ, ΚΛΠ. 

Χώρα Αριθμός αποστολών 

Αρμενία 2 

Γεωργία 2 

Γκάμπια 1 

Μολδαβία 4 

Σύνολο 9 
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Ε Ρ Γ Α  Υ Π Ο Δ Ο Μ Η Σ  

Πόσιμο νερό στον οικισμό Fianga, Τσαντ. 

Πραγματοποιήθηκε γεώτρηση για άντληση πόσιμου νερού στο Τσαντ, στον οικισμό  
Fianga. 

 

Ανέγερση σχολικού κτηρίου στην περιοχή Sunti, Νιγηρία. 

Βρίσκονται σε εξέλιξη τα έργα ανέγερσης σχολικού κτηρίου για παιδιά πρωτοβάθμιας εκ-
παίδευσης στην περιοχή Sunti, Golden Sugar Estate (Mokwa LGA, Niger State, Nigeria). 



 

3
0
 

Προσφορά φαρμάκων και αναλωσίμων ειδών σε νοσοκομεία 

Σε περιφερειακά νοσοκομεία προσφέρθηκαν με τέσσερεις επισκέψεις φάρμακα και διά-
φορα άλλα αναλώσιμα είδη (28.1.22, 8.3.22, 29.7.22, 26.10.22). 
 

Βοήθεια στο Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Λάρισας  

Την 13.5.22 ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφθηκε το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας 
στο κατάστημα κράτησης στην Λάρισα και πρόσφερε στους μαθητές ενδύματα και κου-
βέρτες.  
 

Βοήθεια στο μειονοτικό σχολείο Ηλιόπετρας στην Ξάνθη 

Στις 16.12.22, οι «Γιατροί Καρδιάς» πρόσφεραν στις οικογένειες των παιδιών του μειονο-
τικού σχολείου της Ηλιόπετρας, στην Ξάνθη, είδη παιδικής ενδυμασίας και διάφορα τρό-
φιμα. 
 

Υποστήριξη οικογενειών   

Κατά το έτος 2022 συνεχίσθηκε η υποστήριξη ορισμένων μητέρων με τα παιδιά τους που 
έχουν εγκαταλειφθεί από τον σύζυγο και πατέρα (οι οικογένειες αυτές διαμένουν κυρίως 
στο Πέραμα, Καμίνια, Νίκαια, Κορυδαλλό, Δραπετσώνα και Κερατσίνι). 
 

Συνοδοί ασθενών  

Εξασφαλίσθηκαν, όπως και κατά το παρελθόν, συνοδοί ασθενών, οι οποίοι έπρεπε να 
μετακινηθούν επειγόντως σε νοσοκομεία της Αθήνας (καλύφθηκαν έξοδα μετακίνησης, 
διαμονής και διατροφής των συνοδών). 
 

Λοιπές δραστηριότητες 

-Η εκκλησιαστική επίτροπος του ιερού ναού της Αγίας Τριάδας Κηφισιάς ζήτησε από τους 
«Γιατρούς Καρδιάς» να εμβολιάσουν και εφέτος νέους άπορους, μέλη της ενορίας. Ο 
παιδίατρος της Οργάνωσης έκανε τους εμβολιασμούς. 
 
-Προσφέρθηκαν φάρμακα σε κοινωνικά φαρμακεία του Δήμου Αθηναίων (ΚΥΑΔΑ), στον 
Άγιο Δημήτριο  και στον Δήμο Σαρωνικού στα Καλύβια Θορικού (πρόκειται για φάρμακα 
που προσφέρονται στους «Γιατρούς Καρδιάς» από το κοινό και πλεονάζουν ή δεν χρειά-
ζονται για τις ασθένειες που αντιμετωπίζει η Οργάνωση). 

Α Ν Θ Ρ Ω Π Ι Σ Τ Ι Κ Η  Δ Ρ Α Σ Η  

Σ Τ Η Ν  Ε Λ Λ Α Δ Α  
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Οι «Γιατροί Καρδιάς» δέχονται από το ευρύ κοινό φάρμακα, που τους προσφέρονται δω-
ρεάν για την πραγματοποίηση των ανθρωπιστικών αποστολών τους. Μαθητές σχολείων, 
διδασκαλίας ξένων γλωσσών κλπ, η Ορθόδοξη Χριστιανική Εκκλησία, Δημοτικοί Οργανι-
σμοί Κοινωνικής Προστασίας, επιχειρήσεις και το προσωπικό τους, φαρμακεία, μεμονω-
μένοι ιδιώτες, συνταξιούχοι, ακόμη και άνεργοι βρίσκουν τον τρόπο να προσφέρουν τα 
φάρμακα που μπορούν από την Ελλάδα καθώς και από το εξωτερικό 
 
Φάρμακα, που είναι αναγκαία για τις ανθρωπιστικές αποστολές, όπως εκείνα κατά των 
τροπικών ασθενειών, τα οποία δεν παράγονται ούτε κυκλοφορούν στην Ελλάδα, αγορά-
ζονται  από την ευρωπαϊκή αγορά. 
 
Το αναλώσιμο νοσοκομειακό υλικό, που συχνά χρειάζεται για ενίσχυση επαρχιακών νο-
σοκομείων, αγοράζεται από την Ελληνική αγορά. 
 
Εκτός από το φαρμακευτικό και νοσοκομειακό υλικό, στις αποστολές των «Γιατρών Καρ-
διάς» χρησιμοποιούνται πολλά άλλα είδη, όπως βασικά είδη διατροφής (γάλα σκόνη κυ-
ρίως για παιδιά, ζάχαρη, σιτάλευρο, καλαμπόκι, καλαμποκάλευρο, καλαμποκέλαιο, ρύζι, 
φασόλια, φάβα dhal κλπ.), πόσιμο νερό, είδη ένδυσης και υπόδησης, είδη κλινοστρω-
μνής, είδη εξοπλισμού νοικοκυριού, σχολικό υλικό, κουνουπιέρες κλπ. Η προμήθειά τους 
γίνεται από αγορές που βρίσκονται κοντά στους πληθυσμούς στους οποίους προσφέρο-
νται (ελαχιστοποίηση εξόδων μεταφοράς). 
 
Διευκρινίζεται ότι μεγάλο μέρος των ειδών επισιτισμού, ένδυσης, υπόδησης, σχολικών και 
άλλων ειδών προσφέρονται από ευαίσθητους φίλους των «Γιατρών Καρδιάς». 
 
Επίσης, επιχειρήσεις και το προσωπικό τους χορηγούν τακτικά ποικίλα τρόφιμα και άλλα 
είδη που χρειάζονται φτωχές οικογένειες. 

Α Π Ο Κ Τ Η Σ Η  Φ Α Ρ Μ Α Κ Ω Ν  

Κ Α Ι  Α Λ Λ Ο Υ  Υ Λ Ι Κ Ο Υ  
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Ξενοφών Γιαταγάνας 

Ιωάννης Σωτηρίου 

Βασίλειος Δημάδης 

Νικόλαος Δημάκης 
Ελένη Σωτηρίου 

Ευγενία Λύρα 

Μαίρη Υψηλάντη 

Παντελής Υψηλάντης 

Ουρανία Γαλλή-Υψηλάντη 

Μαρία Γιαταγάνα 

Στεφανία Λάμπρου-Γιαταγάνα 

Άγγελος Λάμπρου 

Ιρένε Άντερσεν 

Στέλλα Σφετκοπούλου 

Βενετία Ξυπτερά 

Ανδρέας Γιαταγάνας 

Τρυφωνία Αναστασίου 

Ελένη Ντινώρη 

Αντώνης Ζαχαριάδης 

Μιχαήλ Αναστασιάδης 

Κωνσταντίνος Καλαϊτζής 

Ρωμύλος Τζενέτογλου 

 

Συνεργάτες από Θεσσαλονίκη: 

Χάσαν Μπαντάουϊ 

Πόπη Δημητριάδου 

Εβίνα Δημητριάδου-Μπαντάουι 
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Φάρμακα προσφέρονται κατά καιρούς στους «Γιατρούς Καρδιάς» από μαθητές, φοι-

τητές και  νέους που φοιτούν σε φροντιστήρια και σε ινστιτούτα ξένων γλωσσών. Ευχαρι-

στούμε θερμότατα τα παιδιά, τους δασκάλους και τους γονείς τους, που τα ενθαρρύνουν 

να μετέχουν σε ανθρωπιστικές δραστηριότητες. 

Πολλοί φίλοι των «Γιατρών Καρδιάς» συμβάλλουν στο συντελούμενο έργο, κυρίως με 

φάρμακα, τρόφιμα και ενδύματα (ιδιώτες, φαρμακεία και άλλες επιχειρήσεις, προσωπικό 

μεγάλων Οργανισμών, ιεροί Χριστιανικοί ναοί,  κλπ.). Όλους τους ευχαριστούμε θερμότατα. 

Οι συνεργάτες των «Γιατρών Καρδιάς» συμβάλλουν με προσωπική εργασία στην συ-

γκέντρωση, την μεταφορά, τον έλεγχο και την ταξινόμηση των φαρμάκων, που προσφέ-

ρονται. Άλλοι προσφέρουν τα δικά τους μεταφορικά μέσα για μεταφορά υλικού. Άλλοι ερ-

γάζονται σε ομάδες συνεργατών στην Αθήνα, την Θεσσαλονίκη, την Ρόδο, την Κρήτη 

κλπ. για την συγκέντρωση φαρμάκων και άλλου χρήσιμου υλικού. Άλλοι πλαισιώνουν και 

βοηθούν τους γιατρούς στην προσφορά ιατρικών υπηρεσιών. Προς όλους αυτούς τους 

ανιδιοτελείς, άοκνους και αφοσιωμένους συνεργάτες, που δραστηριοποιούνται ανωνύ-

μως ως εθελοντές, απευθύνονται πολλές ευχαριστίες. 

Τους επικεφαλής και τους εργαζόμενους στις αεροπορικές εταιρείες Air France, Luf-

thansa Airways, Aegean Airlines, Brussels Airways, Egypt Air, Emirates Airways, Kenyan 

Airways, και την Turkish Airlines ευχαριστούμε από καρδιάς για την πρόθυμη εξυπηρέτη-

ση των κλιμακίων της Οργάνωσης κατά τις μετακινήσεις τους στο πλαίσιο πραγματοποίη-

σης ανθρωπιστικών αποστολών. Ειδικά για την Aegean Airlines και το προσωπικό της 

του Τμήματος Εξυπηρέτησης Πελατών, εκφράζονται επιπλέον ευχαριστίες επειδή συχνά 

προσφέρουν γάλα για τα υποσιτισμένα παιδιά της Αφρικής καθώς και γλυκά, μπισκότα 

και άλλα δώρα για τα μικρά και τα νήπια (αρμόδια η κα Ελένη Κεφαλά). 

Τις μεταφορικές επιχειρήσεις «Γραμμή Αφοί Στάτη ΟΕ», «Σπανός Δωδεκανησιακή 

Ναυτιλιακή ΕΝ» (Dodekanisos Seaways), καθώς και τα ΚΤΕΛ Θεσσαλονίκης – Αθηνών 

ευχαριστούμε θερμά για την δωρεάν μεταφορά φαρμάκων και άλλου υλικού. 

Την ΑΘΜ τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κον Θεόδωρον 

Β΄, τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κον Θεόφιλον Γ΄ και τον Πατριάρχη Αντιοχείας κον Ιωάν-

νην Ι΄, τους Αρχιεπισκόπους Καμερούν κον Γρηγόριον, Νιγηρίας κον Αλέξανδρον, Δυτι-

κής Τανζανίας κον Ιερώνυμο, Ναϊρόμπι κον Μακάριο, τον Μητροπολίτη Νουβίας κον Σάβ-

βα, τον Αρχιμανδρίτην κον Θεμιστοκλή  Αδαμόπουλον της Επισκοπής Σιέρα Λεόνε, τον 

Ιερό Κλήρο και τους συνεργάτες όλων των ανωτέρω Χριστιανικών Ορθοδόξων Εκκλη-

σιών ευχαριστούμε για την διευκόλυνση που μάς παρέχουν και την εγκαρδιότητα που 

μας επιφυλάσσουν, όταν επισκεπτόμαστε τις περιοχές της αρμοδιότητάς τους για το προ-

σφερόμενο ανθρωπιστικό έργο. Επίσης, ευχαριστούμε για την βοήθεια που μας προσφέ-

ρουν οι Ιερείς και η Εκκλησιαστικός Επίτροπος του ιερού ναού της Αγίας Τριάδας στην 

Κηφισιά. Ευχαριστούμε όσους βοηθούν κατά τις αποστολές στους ιερούς ναούς στο 

Katrang του Καμερούν και στην Fianga του Τσαντ. 

Θερμά ευχαριστούμε την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και τους προϊσταμέ-

νους των υπηρεσιών του που βοηθούν για την εξυπηρέτησή μας στην προσπάθεια συ-

γκέντρωσης μεταχειρισμένων συσκευών εξωτερικής οστεοσύνθεσης από νοσοκομεία της 

χώρας. Για τον ίδιο λόγο ευχαριστούμε την Διοικήτρια της 2
ης

 Υγειονομικής Περιφέρειας 

Πειραιώς και Αιγαίου, καθώς και τους συνεργάτες της. Ομοίως ευχαριστούμε και τα νοσο-
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κομεία μας που ανταποκρίνονται σ’ αυτό το έργο (ΚΑΤ, Ερυθρός Σταυρός, Γενικό Νοσο-

κομείο Ρόδου κλπ.). 

Ευχαριστούμε την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου των Εξωτερικών της Ελλάδος, τα 

στελέχη και όλους τους εργαζομένους στην πρώην Γενική Διεύθυνση της Υπηρεσίας Διε-

θνούς Αναπτυξιακής Συνεργασίας (ΥΔΑΣ) - και τώρα στην Διεύθυνση Ζ2. Ομοίως ευχαρι-

στούμε τους επικεφαλής και το προσωπικό των Διπλωματικών Υπηρεσιών της Ελλάδος 

στις χώρες του εξωτερικού και ειδικότερα στο Nairobi, στην Abuja (Πρέσβης κος Ιωάννης 

Πλώτας, Πληρεξούσιος Υπουργός Β), στην Bujumbura (Επίτιμος Πρόξενος Ελλάδος και 

Κύπρου κος Γεώργιος Κουκούλης) και στο Antananarivo (Επίτιμος Πρόξενος κος Πανα-

γιώτης Ταλούμης). Επίσης, ευχαριστούμε θερμά την Πρεσβεία και το Προξενείο της Νιγη-

ρίας στην Αθήνα (H.E. Mirs. Opunimi Kinkugbe, Ambassador, Mr. Felix Logo, Consular 

Officer). Ομοίως, ευχαριστούμε τον Επίτιμο Πρόξενο του Καμερούν στην Λευκωσία κον 

Χαράλαμπον Χριστοφίδην, τον Επίτιμο Πρόξενο του Τσαντ στην Αθήνα κον Ευστάθιον 

Μόκαν και τον Επίτιμο Πρόξενο της Γκάνας στην Αθήνα κον Παναγιώτην Τσάκον. 

Ευχαριστούμε την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρη-

σκευμάτων για την έγκριση που μας χορηγεί να επισκεπτόμαστε τα σχολεία της πατρίδας 

μας και να ενημερώνουμε τα παιδιά για τον εθελοντισμό και την αλληλεγγύη. 

Ευχαριστούμε τον Πρόεδρο της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Νιγηρίας κον Mu-

hammadu Buhari, τον κυβερνήτη της Πολιτείας Niger Mr. Abubakar Sani Belo, και τους 

κυβερνήτες πολλών άλλων Πολιτειών που βοήθησαν το έργο των «Γιατρών Καρδιάς» 

στην Νιγηρία. 

Επίσης, ευχαριστούμε τους φίλους Ισραηλινούς της εταιρείας ABK VENTURES-SARL 

Group, για την πρόσκληση και τοπική οργάνωση της ιατροφαρμακευτικής αποστολής των 

«Γιατρών Καρδιάς» στην Γουϊνέα. Ομοίως, ευχαριστούμε τον Mr. Roman Don και τους 

συνεργάτες του της NEXT GENERATION Ltd για την πρόσκληση και τοπική οργάνωση 

της αποστολής στην Ζανζιβάρη, τον Mr. Ramesh Harthinamani για την βοήθειά του κατά 

την 33
η
 αποστολή στην Νιγηρία (Lagos), τον γενικό διευθυντή της εταιρείας 2WADB, Mr. 

Reinaldo de Sousa, για τις φροντίδες του σχετικά με την αποστολή στο Κονγκό – Brazza-

ville, τον επικεφαλής του συγκροτήματος FMN κον Νικόλαον Κουμάνταρο, τον κον Ιωάν-

νη Κατσαούνην και λοιπά στελέχη, καθώς και τον Διευθυντή Mr. Alno du Pisano και την 

σύζυγό του Mrs. Tamara, στο Sunti Golden Sugar Estate, για την βοήθειά τους κατά τις 

αποστολές μας στην Νιγηρία. 

Οι Προξενικές Αρχές της Κύπρου σε πολλές χώρες προσφέρουν σημαντικότατες ορ-

γανωτικές υπηρεσίες κατά την πραγματοποίηση των εκεί ανθρωπιστικών δραστηριοτή-

των. Ευχαριστούμε τους αρμόδιους αξιωματούχους για την πρόθυμη βοήθειά τους. 

Ευχαριστούμε όλους τους λοιπούς φίλους μας, στο εσωτερικό της Ελλάδας και στο 

εξωτερικό, που παντοιοτρόπως συμβάλλουν στο έργο μας. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνονται στους ανώνυμους φίλους και συνεργάτες, οι ο-

ποίοι υποστηρίζουν με αφοσίωση και γενναιοδωρία φτωχούς συνανθρώπους μας  πραγ-

ματοποιώντας πολλές αποστολές επισιτισμού και χορήγησης άλλων αναγκαίων ειδών, σε 

συνεργασία με τους «Γιατρούς Καρδιάς». 
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